

# வினாக்கள்

வினாக்கள் (1889)  
ஆவணி மாதம் 28-ல் உ. ஆரம்பமானது.

செவ்வாய் வெள்ளி நேரம் வெளி வருவது

Registered as a News Paper in Cey  
P.M.G. No. H.A. 59/300 of 1939

மாசில் வீணையும் மாலை மதியும், வீசு தென்றலும் வீங்கிள வேனிலும், மூகவண்டறை போய்கையும் போன்றதே, ஈசனேந்தை யிணையடி நீழலே.

[புத - சூசு] யாழ்ப்பாணம்:- நந்தனவாஸ் புரட்டாதிடி கக வ வெள்ளிக்கிழமை (26 Sept. 1952) [இல - சசு]

## நயிலுதீவில உபசாரக் கூட்டம்

டக்டர் இராமச்சந்திர பாராசேசாந்திரகுமாரிவினாக்கள் குழுவினருடைய ஆராய்ச்சி முற்றுப் பெறுகின்றதாகவும் அசாங்கம் மேற்கொண்டெள்ள கொள்கைகளை அவர்கள் பொதுவாக ஆதரிப்பதாகவும் அறிவிக்கின்றது.

## அசாங்கமொழி விசாரணை

அது அப்படியிருக்க ஆறாம் வகுப்புத் தொடக்கம் எட்டாம் வகுப்பு வரையில் தாய்மொழிகளில் தங்களால் படிப்பிக்க முடியாதென்ற 900 ஆசிரியர்கள் தெரிவித்திருக்கிறார்கள்.

## அரசியல் அலை

### நெருக்கடி நிலைத்தலிலே விருப்பு

#### எதிர்க்கட்சிக்கு இதுவா இலக்கணம்?

எல்லாரும் ஒப்புக்கொள்ளப்படுவதோன்ற நெருக்கடியே. அதனை தீர்த்து விடுவதிலே அகில உலகமும் தீவிரமாய் முயற்சி செய்கின்றது. இங்கேயும் நெருக்கடி இருக்கிறதென்று அசாங்கக் கட்சியும் எதிர்க்கட்சிகளும் ஒரே குரலில் உரைக்கின்றன. ஆனால் அந்த நிலைமையைச் சமாளிக்க வேண்டுமென்றால் வேற்றுமைப்பாடு கிளம்புகின்றதே.

எதிர்க்கட்சியினர் நெருக்கடி யிருக்கிறதென்று சொல்லத் தான் வேண்டும். சொல்லிப் போதுமானதைத் தட்டி பெறுப்பவேண்டும். ஆலேசா கொண்ட ஊரவர்கள் அசாங்கத்தை மாற்றியமைக்க வேண்டும். மாற்றியமைக்கப்படும் அசாங்கத்தக்கும் இதுவே விதிபாகும் என்ற சொல்ல வேண்டியதில்லை.

இந்த மனப்பான்மை சமீபத்திற் பாராளுமன்றத்தில் கடைபிற்ற விவாதத்தின் போது வெளியானது. நெருக்கடி தீர்வேண்டி அசாங்கம் அரிசி அளவைக் குறைத்துச் சீனிவிலையை உபர்த்திச் சில வரிசளைக் கூட்டியிருக்கின்றது. இதைப்பற்றிய விவாதத்திலே எதிர்க்கட்சியினர் பலத்த

## மத வெறியும் அரசியல் ஆதிக்கமும்!

### அன்றிபோல் இன்றும் சமயமாற்றமா?

சில மாசங்களுக்கு முன்னே அகலவத்தைத் தோட்டத்திலும் அதன் பக்கங்களிலும் உள்ள தோட்டங்களிலும் வேலை செய்யும் தமிழ்த் தோட்டத் தொழிலாளர் ஐந்து பேரும் பிற்தேரிடத்தில் இருந்து தப்பிப் பிளந்த மதத்தைத் தழுவினார்களென்ப த்திரிகைகளிற் படித்தேரம். இப்போ கிமிக்கலைப் பகுதியில் முன்னாறு பேர் பிளந்த மதத்தைத் தழுவினார்களென்ப த்திரிகைகளிற் படித்தேரம். இப்போ கிமிக்கலைப் பகுதியில் முன்னாறு பேர் பிளந்த மதத்தைத் தழுவினார்களென்ப த்திரிகைகளிற் படித்தேரம்.

பொருள்களையும் பாபட்சமின்றி ஆராய்த பண்புடையோர் போதனைகளைக் கேட்டு மதம் மாறினார்களா? அல்லது மத வெறியோடு அதிகாரச்செருக்குற்றோர் தங்கள் அதிகாரப் பிளப்பையும் அது ஈயும் உலக இன்பங்களையும் காட்டி ஏழை மக்களை திருட்டுக்குள் ஈர்த்தார்களா?

### மதமாற்றமென்பது உலகப் பொருள் வேட்டையே

இவ்வினைக்கு விடைபற்றிய முயற்சியொழிந்து, முன்னொருநான்று தாவலர் பெருமான் யாழ்ப்பாணச் சமயக்கிளையிட்டு விட்ட வெளியீட்டில் "இத்தேசத்துள்ள வறியவர்கள் அநேகர் சைவ சமயமேமெய்ச்சமயமென்று ஆறிந்தும், அன்னம் வல்கிரம் முதலியவை பெற்றுப் படிக்கும் பொருட்டும் உபாதிபாய ருத்தியோகம்

### வண்ணை சத்திய சீலன்

பிரச்சினை உத்தியோகம் முதலிய உத்தியோகம் களைச் செய்த சம்பளம் வாங்கும் பொருட்டும், கவர்மெண்டு துறைமுகங்களிடத்தேசியாசிக செய்கிக்கும் பொருட்டும், கிறிஸ்துசமயப் பெண்ணுள்ளே சிதன முடைய வர்களையும் அழகுடையவர்களையும் சிவாசன செய்யும் பொருட்டும், கிறிஸ்து சமயத்திலே பிரவேசிப்பாராயினார்கள்" என்ற கூறியிருத்தல் காணக் கிடக்கின்றது. இது அன்றிபோல் இன்றும் உண்மையாகவே யிருக்கின்றது. "இயேசுவில் நேசமுடைய ஒரு ஆத்தமா கவர்ப்பட்டு கிறிஸ்துவனை அதலை கிறிஸ்தவ ஆசிரிய கலாசாலையில் சேருதல் முதலிய அனேக இம்மைக்குரிய சலாக்கியங்களைப் பெற்றுக்கொள்வது பாவமல்லவே" என்கின்றார் இத்தசாதன வெளியீட்டுதலில் கலுவலர் சாதனபாடசாலை ஆசிரியர் திரு. பே. ச. பொன்னையர் அவர்கள். உலகப் பொருள் வேட்டையேயன்றி இது பிறிதொன்றல்ல வென்பது உண்மைபற்றிதோர் பல மீற்த இரகசியம். "இரண்டு எசமான்களுக்கு ஊழியஞ்செய்ய ஒருவனுக்கு கூடாது.

## சுவாமி சுத்தானந்த பாரதியார்

### யாழ்ப்பாண வருகை

சுவாமி சுத்தானந்த பாரதியார் இலங்கைக்கு வரவிருந்தார். ஆனால் எதிர்பாராத சில காரணங்கள் அப்பொழுது அவர் வருகையைத் தடைசெய்தன. அடுத்த வருஷம் பி. சி. மாத எடுப்பகுதியில் சுவாமியின் கொழும்புக்கு வருவார்கள். யாழ்ப்பாணத்தில் சுவாமியின் வாழ்வற்கும் ஒழுங்குகளை ஆலோசிப்பதற்கு, 18-9-52 இல் சைவ பரிபாலன சபை ஆச்சிரம தாவலர் மணலப்பத்தில் யாழ்ப்பாண வரவேற்புச் சபையார் கூடினர். அத்தருணம் சமுதமளித்த அவர்கள் 19-10-52 அனல் சுவாமியின் கொழும்புக்கு வரக்கூடுமென்றும் கண்டி மட்டக்களப்பு திருக்கோணமலை முதலி இடங்கட்குச் சென்ற 18-11-52 வரை யில் யாழ்ப்பாணத்திற்கு வருவாரென்றும் தெரிவித்தார்; மேலும் அவர் சுவாமியின் சுதிராமம் திருச்சோணேச்சரம், திருக்கேதீச்சரம், சீனார்தீவு, கல்குளர், கீரிமலை முதலிய இடங்கட்கு யாத்திரை செய்ய விருப்புகிறாரென்றும் அவர்

யாழ்ப்பாணத்தில் ஒரு வாரத்தான் தங்கக்கூடுமென்றும் கூறினர். சுவாமியின் யாழ்ப்பாணத்தில் குறைந்தது இரண்டு வார காலமாக தங்கவேண்டுமென்ப பல அன்பர்கள் விரும்பினார்கள். இதற்கில் 10 நாட்களுக்குரிய சிசுத்துத்திட்டமொன்று வகுப்பதெனத் தீர்மானிக்கப்பட்டது யாழ்ப்பாணப்பகுதியில் உள்ள மக்கள் அனைவரும் சுவாமியின் வரவை மிகவும் ஆவலுடன் எதிர்பார்க்கிறார்கள். சங்கங்களும், சபைகளும், பலமத சந்தர்ப்பங்களும் ஆகாங்கு வரவேற்பளிக்கும் உத்தேசித்தன. யாழ்ப்பாண வரவேற்புச் சபைக்கு டாக்டர். ச. குருசாமி தலைவராவும், திருவாளர்கள் ச. அம்பிகாபாசனும், செ. விசாகப் பெருமானும் இணைச்செயலாளர் பொருளாளர்களாகக் கட்டமைப்பதுவார்கள்.

**விண்ணர் நண்ணுகில்லாய்**

கொம்பரில் லாக்கொடி போலல மந்தனன் கோமளமே  
வெம்புகின் றேனை விடுகென் டாய்விண்ணர் நண்ணுகில்லா  
உம்பருள் ளாய்மன்னு முத்தர கோசமல் கைக்கரசே  
அம்பர மேகில வேயனல் சாலொடப் பானவனே.

### பலவித மனவினைத் தொகை வளர்ச்சி

1951-ல் ஆண்டில் நடந்த மணவினைத் தொகை சென்ற பத்து ஆண்டுகளில் எந்த ஆண்டில் நடந்தவற்றிலும் கூடிய தாயிருக்கின்றதாம். மணஞ்செய்தோருள் ஆகக்கூடிய வயதப் பெண் 69 ஆண்டினரும் குறைந்தவயதப் பெண் 12 ஆண்டினரும் கூடிய வயசு ஆண் 74 ஆண்டினரும் குறைவ வயசு ஆண் 16 வயசினருமாயினர்.

சிக்கள மக்களுக்குத் தமிழ் மக்களுக்குமிடையே நடந்த மணவினைத் தொகை மிக அதிகரித்திருக்கின்றதாம்.

**சவ்வரிசி உற்பத்தி**

சவ்வரிசி உற்பத்தியை இலங்கையில் அதிகரிக்கச் செய்தற்குச் சாதகமான கடைவடிக்கைகளை உணவு விவசாயப்பகுதியார் உடனென எடுப்பார்களென அறியவருகின்றது. இதனால் இறக்குமதித் தொடர்பில் நாட்டுக்கு வரக்கூடிய இலாபத்தோடு மரவள்ளி சிசுத்துச்செய்கைக்கு ஊக்க மளிக்கப்படுவதற்கும், மரவள்ளி மாவின் பிரயோசனம் இங்கே வளிக்காததே.

இவ்வாறு உலகப் பொருள் வேட்டையில் எம்மவர் ஒருவரும் மனங்களை ஈர்த்தற்குக் காரணராயிருந்தோர் கிறிஸ்தவ பாதிரிமாரே மெனிஷு கிறிஸ்தவ அசாங்கமே அந்த சங்க காரணராயிருத்திருக்கின்றது. அறிவு குறைந்த மக்கள்தான் என் செய்வர். உணவைத் தூண்டிவிடு கண்ட மீன்கள் மானிடர் குழ்ச்சினை அறியுமறின்றி உணவைப் பற்றதலால் தாம் பிடிபடுகின்றனவல்லவா? என் செய்வர் அறிவிலாரா. மன்னனைவழி மன்னுயிர்வழியல்லவா? மனமுபோயுந் துவானம் போகவில்லை என்றபடி கிறிஸ்தவ அசாங்கம் போயும் முன்னர்க் கிறிஸ்து சமயத்தைத் தழுவின எம் சகோதரர் அத தாச்செயலை உணரமும நீடிக்கச் செய்து அன்புக்கும் ஒற்றமைக்கும் பக்கமுண்டாகக் (தொடர்ச்சி 4-ம் பக்கம்)





வாழ்க அத்தனார்வானவர் ஆனின்மீழ் உதவியுண்டுவேந்தனுமோங்கு அழகியதெல்லாம் அரமமே குழுவையசமுத்தயர் தீர்வே.

இ ந து ச ர த ந ம

யாழ். நத்தனாறு புட்டாதி கக உ வெள்ளிக்கிழமை

ஆற்றல் வேண்டி - அன்னை யை நினைத்தல்

'நீயலாற் பிறித மற் றின்மை' என்றும் 'நீயன்றி ஒன்றில்லை' என்றும் இலக்கணத்திற்கப்பாலாகும் எல்லாமாய இறையைய ஞானிகள் இனிதரைப்பர். அந்த அறிஞர்களே ஒப்பு வகையில்லா ஒன்பொருளை நோக்கி 'உமையலா தருவயில்லை' என்பர். மணியும் ஒளியும்போன்று, திங்களும் நிலவும் என்ன இறையும் இறைவியும் நிற்பர். என்னை? 'அருளது சத்தியாகும் அரந்தனக்கு அருளையின்றித் தேருள் சிவம் இல்லை அந்தச் சிவயின்றிச் சத்தி இல்லை' என்றும் 'எத்தறம் நின்றன ஈசன் அத்தறம் அவரும் நிற்பள்' என்றும் பிரமாண நூல்கள் பேசுதல் காண்க.

'உடலிலங்கும் உயிருள்ள எவ் தொழ உள்ளத் துயாபோமே' என்று சின்று யிருந்துக் கிடந்தும் உமை ஒரு பாகனை உம்பர் நினைந்துய்ந்தனர். திருத்தொண்டர்கள் சிந்தைசெய்த சிவ நெறியடைந்தனர். உயர் ஞானிகள் உள்ளத்தமைத்துண்மை கண்டனர். இப்பெறற்கரும் பேறடைந்தார்க்கெலாம் அவன்றள் பணிய அவன் அருள் பொலிந்தன என்றும் அவ்வருள் அகிலமும் ஆகும் அன்னை ஆற்றலே என்றும் விரித்துரைக்க வேண்டுகொல். ஆட்டுவித்தாலன்றி ஆடாத மன்னுயிர்கள் தெய்வ ஆற்றல்பெறு தெங்கன் உய்த்திடேறுதல் முடியும்? அப்பனிடம் வரம் வேண்டும் சற்புத்திரன் அன்னைபாற் சென்றவன் உளங் குளிரத் தொண்டாற்றி விரும்பியதைப் பெறுதலுலகியல்லன்றே?

எனவே கன்னித்திங்களிலாவது உலகன்னை மைய உன்னுதல் வேண்டும், உள்ளத்துணருதல் வேண்டும், நற்கருமம் ஆற்ற ஆற்றல் பெறல் வேண்டும். ஆன்றோர்கள், வாழ்க்கை முறையை நன்கு ஒழுங்கு செய்து ஒவ்வொரு வழிபாட்டுக்கும் உகந்த காலத்தை வகுத்து விதிகள் ஆக்கியுள்ளார்கள். மெய்ச்சமயத்ததித்த சைவ நன்மக்கள் சியமக்களைக் கிரமமாகச் செய்தல் கடமைன்றே? நெயர்களே நெஞ்சை விளித்த இங்ஙனம் ஆராய்ந்து பாருங்கள்.

நெஞ்சமே நினைத்திலையா பண்டு செய்த பழவினைப்பயனை? இன்னமுமாதன்

வாழ்க்கை வானில்

என்றும் விநாயகர்

வறுமைப் பிணியைப் பொறுக்க முடியாதென்ற முறை யிடுதல் ஒரு பூச்சில்; களி யாட்டவைபவம் இன்ன இடத்தில் இன்ன நேரத்தில் கிழும் என்று ஒலிப்பாப்பி வின்பாக் கச்சல் இன்னொரு பூச்சில்! களியாட்டம் என்றால் அது என்ன ஒன்று இரண்டா அல்லது பத்தப் பன்னிரண்டா? இல்லை. ஒவ்வொரு நாளும் ஒவ்வொரு நேரமும்.

கல்லூரிக் கட்டிட நிதிக்கும் களியாட்ட விழா தான், நல் கிழைபத்திற்கும் அது தான் சமூக கழகத்தக்கும் அப்படி தான் வேறெந்தப் பொது அமைப்புக்கும் அவ்வாறு தான். அவ்வளவுதான் வரவேற்பு நன்றி பாராட்டல் என்றென்ன வகையிற் களி யாட்டங்கள். வேறு விருத்துகள் விளையாட்டுகள்.

இவை எல்லாம் எங்கே நடைபெறுகின்றன. வறுமை மிக்க உண்ணாவதற்குப் போதிய உணவு உற்பத்தி செய்யமாட்டாது யாரிவழங்காத கீர்வனக்குறைந்த நிலைவளம் குன்றிய இலங்கையில், அரிசி அளவு

பந்துடைத்துத்துயர் தீர்த்திட அறிகின்றிலை? உலகின்ற அன்னை உள்ளம் இரங்க மாட்டா என்று கலக்கம் கொள்கின்றனா? அஞ்சாதே. அகிலாண்ட நாயகி ஆந்தவல்லி அல்லவா? அப்பனிடப்பாகத் தமரும் அம்பிகை அல்லவா? ஆகவே அன்பின் அவைக்கள மல்லவா? ஆதரவின் அமைவிடமல்லவா? அப்பனுக்கும் அன்னையாகும் மனோன்மணி உமாதேவியல்லவா? அவளை நோக்கி ஆற்றல்பெறுதென்னதான் ஆற்றப்போகின்றனா? ஆகலின் அன்னையை நினைவின் மனனே! வாழ்த்துயின் மனனே! தொண்டாற்றியின் மனனே!

அழுதால் உன்னைப்பெறலாம் என்று அம்மை அப்பனைப் பாடி மணிவாசக னார் அவனைப் பெற்றால் வலா? நன்று புரிய மன்றாடியுடனின் ருடிடும் மாது மையை நினைப்பாயேல் நல்லாற்றல் பெறுகாய். அறிவுநூல் கற்று உள்ளத் தெளிவுபெறும் ஓர் வித்துவசிரோமணியாய் விளங்கும் ஆற்றல் வேண்டும் என்றும் குணமென்றுந் குன்றேறி சின்று குவலய மோங்க நற்றெண்டாற்றும் பரோபகாரியாக வேண்டும் என்றும் மெய்யை மேவிய மெய்யன்பர்க் கன்புயல் பொய் தவிர்ந்து கிற்கும் உள்ளந் தருவாய் என்றும் இறைமறவா இதயம் ஈவாய் என்றும் நான் முகியை நாராயணியை நாயகியைப் பூரணியைப் புராதனியைப் புராந்தகியைப் புங்கலியை மாலினியை மாதேவியை மனம் மொழி மெய்யை வாழ்த்துவாயாக.

குறைந்த அகவிலை ஏறிய, வரி தாக்கல் கூடிய இலங்கையில்.

இத்தக் களியாட்டங்களுக்குப் பணம் உதவுகிறவர்கள் யார். வரவுக்குள்ளே செலவு செய்யமாட்டாத கடன் இட ரால் இன்னற்படுகிற ஒரு சத மும் அவம்போக்கூடாத கிலையில் உள்ள இலங்கையர்களே! திருவாளர் பொதுசன மிருக்கிறாரே அவர் காலையில் எழுந்தால் ஒரு களியாட்டச் சீட்டுக்குப் பணம் தேட்பாருடன் மோதண்டு வாக்குவாதப்பட வேண்டும். வெளிபே சென்றால் மள்ளிக்கூட மாணவர்கள் மோட்டார்வண்டி கிடைக்கும் பாடும் பெட்டி கிடைக்கும் பெணுக்கிடைக்கும் என்று ஒரு சீட்டு வாக்கக் கேட்பார்கள். இன்னஞ் சிவ மணித்தியாலங்கள் செல்லப் புதிதாக அரசினர் பட்டம் பெற்றவரை வரவேற்கக்கூட்டம் வைப்பவர்கள் பண உதவி நாடுவார்கள். அடுத்தாற்போலச் சினைசிறர் சேர்த்து ஒரு வீண் விருந்துக்குச் செலவிற்பவ் கு தாக்க வேண்டுவார்கள். ஊரில் ஆர்மணம் முடித்தால் என்ன, ஆர் அத்த உலகஞ் சென்றால் என்ன கேட்கச்சி 3-ம் பக்கம்

பாவம் என்றும் பாதி, முக்கால் என்று உண்டா?

வழிப்போக்கன்

சினைத்தம்பியும் சப்பைபாவம் நல்லார்க் கத்தசவாயி கோயிலில் பூசகண்டு வழிபாடாற்றி வீட்டுக்குத் திருப்புகூர்தன் அப்பொழுது நடத்த சம்பாஷணை:

சி: மதுபானம் மட்டாகச் செய்தால் பிழை பொன்ற மிகை பெண்கிறார்கள் சிலர். கொலை, பொய், களவுபோன்றவை போல இது பிழையானதாய் எனக்குத் தோன்றவில்லை. இதைப்பற்றி நீங்கள் என்ன கினைக்கிறீர்கள்?

சு: பண்டைக்காலம் தொடக்கம் கொலை, பொய், களவு, கள், காமம் என்கிற ஐந்தையும் பாவங்களெனக் கருதப் பஞ்சமாபாதங்கள் என்று அவற்றுக்குப் பெயருமிட்டிருக்கிறார்கள் போற்றுகளாகிய எங்கள் முன்னோர். பஞ்சமாபாதங்கள் என்று சொல்வதனால் ஐந்தின் தன்மையும் ஒன்றென்பது கருத்தல்ல. இந்த ஐந்தினுள்ளும் கொலை மிகக் கொடியது தான். அடுத்தது பொய். "ஒன்றாக நல்லது கொல்லாமம் மற்ற தன்பிச்சாரப் பொய்யாமம்

என்று" என்றருளிச் செய்திருக்கின்றார் திருவள்ளுவரையனார். இத்தத் திருக்குறளிலே கொலை முதலாம் படி பொய் இரண்டாம் படி என்ற காரணக்கிடக்கின்றதல்லவா? அப்படி மற்றப் பாவங்களுக்கு மிகையே வித்தியாசஞ் சொல்லலாம். ஆனால் மதவண்ணலும் பெரும் பாவமே பெண்டதை மறக்கக்கூடாது.

சி: மட்டாக மதுபானஞ் செய்கிறபொழுது என்ன தீமை வருகிறது? ஆருக்குத் தீமை உண்டாகிறது? அப்படி ஒன்றும் எனக்குத் தெரியவில்லையே. இப்படிப்பட்டதையும் பெரிய பாவமென்று சொல்வதின் கருத்தென்ன? இதைப்பற்றியும் தயவுசெய்து சிறிது சொல்லுங்கள்.

சு: கீர் மாத்திரமல்ல இப்படி கினைக்கிறவர்கள் பலர் இருக்கிறார்கள் தான். இத்தத் தொடர்பில் ஒரு விஷயம் முதலாவதாக அறிய வேண்டியது. பாவம் என்றால் அது என்ன என்று அறிந்தாற்றின மிகுதி விளங்கலாம். தனக்கே பிறருக்கோ இன்பத்துக்கு ஏதவா யிருப்பது புண்ணியம் என்றும் தனக்கே பிறருக்கோ துன்பத்துக்கு ஏதுவாயிருப்பது பாவமன்றம் சொல்லப்படுபு. மதுபானம் பொதுவாகத்தனக்கும் பிறருக்கும் தன்பத்துக்கேதுவானது. மட்டாகத்தான் தொடக்கிக் காலகதியில் மானமிழந்த வெறியாய் மாற தல் உலக அதுபவத்திற்கான வாம். அது ஒருபுறம். மட்டாகத்தான் என்றபோதிலும் அது மதிவிளக்கத்தைக் குறைப்பது எனபதிரசுத்தேக நிலை. அறிவு விளக்கம் குறையக்குறைப வாழ்க்கையின் பல துறைகளில் வேண்டிய தெளிந்த காட்சி அற்றப்போகும் இந்த நிலை மையிலு மககட் பிறவி எடுத்த ஒருவர் மாக்களின் பிரிவை - யிருகண்களின் இனத்தைச் சேருகிறார். மாணிடப் பிறவியாலடையக்கூடிய பெரிய இன்பத்தை இழந்த தன்பத்துக்குள்ளுகிறார். இதை இன்னும் விரித்து விளக்கலாம். காக்கா பிரித்த போகவேண்டிய இடம் வந்தவிட்டது மற்றக்கிழமை பார்ப்போம்.

அறிவேனும் அம்மே! ஆராமியே!

கலையமுதக் கருணை பொழியுஞ் சகலகலாவல்லியை நல்லறிவு அருள நாடுவோமாக.



தனத்தரும் கல்வி தருமொரு நாளந் தளர்விற்பா மனந்தரும் தெய்வ வடிவத் தருநெஞ்சில் வஞ்சியில்லா வினந்தரு நல்லன வெல்லாத் தருமன்ப ரென்பவர்க்கே கணத்தரும் பூக்குழ லாளபிராமி கடைக்கண்களே.

தென்மராட்சி இயந்திர வண்டிப் பிரயாணிகள் சங்கம்

செவ்வாய்க்கிழமை 23-9-52 பிற்பகல் 5 மணிக்கு சாவகச்சேரி டிரிபேக் கல்லூரி மண்டபத்தில் தென்மராட்சி இரத்திர வண்டி (பன்)ப் பிரயாணிகள் கூட்டமொன்று சாவகச்சேரி இந்துக்கல்லூரித் தலைமை ஆசிரியர் திரு. A. S. கணசரத்தினம் அவர்கள் தலைமையில் நடந்தது. பன் பிரயாணிகளின் வசதியைக்களை நீக்கி, வேண்டிய வசதிகள் செய்யப்பொருட்டு ஒரு சங்கம் நிறுவப் பெற்றது. உத்தியோகத்தர் தெரிவு பின்வருமாறு சிகழ்த்தது. திரு. A. S. கணசரத்தினம் தலைவர் உபதலைவர்கள் திருவாளர்கள் V. S. கார்த்திகேசு, S. K. திரவியராயசம், V. விசாயாசுரத்தி, R. D. சிவசுரு, V. கணசரப்ப, காரியதரிசி திரு. C. முருகசரத்தினம் இவர்களுடன் பதினாறு பேர் நிருவாகசபை அகத்தவராகவும் தெரிவு செய்யப்பெற்றனர்.

அரசாங்க மேர்சனப் தலைவர் அராங்க மேர்சனப் தலைவர் Dr. N. ஆற்றிசைவர்கள் தெரிவு செய்யப்பெற்றிருக்கிறார்.

மாயாவரத்திப் மறைக்கு வேண்டுகல்!

மழையின்மை மக்களை வருத்துகின்றது. இந் நிலைமையில் இறைவன் திருவருளே பன்றி மக்களைக் காக்கக்கூடியது வேறொன்றுமில்லையால் பழைபெய்யுமாம இறைவனை வேண்டுகல் செய்ய வேண்டுமென்று தருமபுரா ஆதினம் மகாசங்கிதானம் அவர்கள் மக்களுக்கு மதிமொழி கூறியிருக்கின்றார்.

பாகான வித்தியாதிகாரிகளுக்கு விசேட பொறுப்பு

வித்தியாபகுதியார் கொழும்பிலே கவனிக்கும் சில விசேட பொறுப்புக்களை மாகாண வித்தியாதிகாரிகளிடம் விடத் தீர்மானத்திருக்கின்றனர். இத்தீர்மானத்தின்படி ஆசிரியகையமைத்தல், தற்காலிக ஆசிரியரை அமைத்தல், மாகாணத்தள்ளுள் மாற்றதல் முதலியன மாகாண வித்தியாதிகாரிகள் செய்யவர்.

நாவலப்பிட்டியில் நவராத்திரி பூசை

நாவலப்பிட்டி கதிரேசன் கல்லூரியில் ஒன்பது இரவுகளும் சத்தி வழிபாடு நடைபெறுகின்றது. 19952 வெள்ளிக்கிழமை ஆரம்பமான விழாவில் தோத்திரப்பாடல், கூட்டுவழிபாடு, மணவர் உபச்சியாசங்கள் இடம் பெற்றன. கல்லூரி அறிவர் க. ச. ஆனந்தர் B.A., B.O.L விழாவை ஆரம்பித்துப் போசனையில் நவராத்திரியின் மகிமையையும், சத்தி வழிபாட்டின் அவசியத்தையும் விளக்கிப் பேசினார். மேலும் வெவ்வேறு சமயத்தவர்களும், மேல் காட்டினரும் கூடத் தங்களுக்குரிய கலாத் தரவதை வணங்குவதையும், சரஸ்வதி பூசையின் மகிமையையும் விளக்கினார். பிரார்த்தனையுடன் விழா இனிது சிறைவெய்தியது.



### ஆபிரிக்கச் சர்வலாசாலை வெள்ளி மாணவர் சட்டமறப்பு ஆதரவு

ஆபிரிக்காவின் மிகப்பெரிய தாசிலாதிவாட்டேஸ்ரூன்ட் சர்வலாசாலை வெள்ளி மாணவர் ஆபிரிக்கரின் சட்டமறப்பு இபக்கத்தக்கு ஆதரவுகொடுக்கின்றனர். இதனால் அரசாங்க உதவிப்பணத்தைச் சர்வலாசாலை இழக்கவேண்டி வருமென்று அரசாங்கத்தார் அச்சுறுத்துகின்றனர். அது அப்படியிருக்க வெள்ளி மக்களின் ஆதரவு வெளியேயும் பரவத்தொடங்குகின்றது.

### அரசாங்க உணவு விற்பனை நிலையங்கள்

கொழும்பு முதலிய பெரிய பட்டினங்களிலே அரசாங்க உணவு விற்பனை நிலையங்கள் அமைத்தற்கு உணவு விவசாயப்பகுதி மத்திய சேர். ஒலிவர் குணதிவக ஒழுங்கு செய்திருக்கின்றார். இந்நிலையங்களில் கோதுமை, சோளம், குரூக்கன், முதலியவற்றிற் செய்யப் பெற்ற உணவு வகைகள் விற்கப்படும். இவ்வாறு செலவு குறைந்த உணவு வகைகளை ஆக்கி ஆரிசி நெருக்கடியை சர்க்கு தல் அரசாங்கத்தின் கோக்கமாகும்.

## 1951-ம் ஆ ஆகஸ்ட் மீ முதல் 1952ம் ஆ யூலாய் 31 முடிய நயின்தீவு மூ நீ நாகபூஷணி அம்மன் கோவில்

### வரவு செலவுக் கணக்கு

பற்று	வரவு	1951ம் ஆ ஆகஸ்டு மீ முதல்	1952ம் ஆ யூலாய் 31 முடிய
	ரூபா, சதம்.	நயின்தீவு மூ நீ நாகபூஷணி அம்மன் கோவில் இருப்புவிபரம்	
கடைவாடகைவரவு	1744 49		
செவனக்காணிக்கை	786 —		
வகைச்செலவு	99 96		
மாதாந்த அர்ச்சனை	290 —		
அடிமைச்சாதனை	144 —		
திருவிழாக்காணிக்கை	11547 05		
சகலநீராம அர்ச்சனை	2087 05		
மூலஸ்தானம்சாத்த	1581 —		
அப்டேசம்	727 13		
பூசை வரவு	6268 50		
மாதாந்தக்காணிக்கை	7696 53		
வாக்காளர்	480 —		
மீசவரி நெல்காணிக்கை	996 —		
தண்ணீர்வார்ப்பு	42 29		
அர்ச்சனைத் தேவகாய்க் குத்தகை	25 —		
நயின்தீவு மூ நீ காணிக்கைகள்	10 —		
அன்னப்பிராசனம்	105 —		
சர்ணவேதனம்	68 —		
தென்னத்தோட்ட	256 02		
	34954 02		
பற்று		நயின்தீவு மூ நீ நாகபூஷணி அம்மன் கோவில் இருப்புவிபரம்	பற்று
நயின்தீவு மூ நீ நாகபூஷணி அம்மன் கோவில் இருப்புவிபரம்		நயின்தீவு மூ நீ நாகபூஷணி அம்மன் கோவில் இருப்புவிபரம்	நயின்தீவு மூ நீ நாகபூஷணி அம்மன் கோவில் இருப்புவிபரம்
தளபாடம்	11354 91		
திருவாரணனைகைகள்	7362 50		
வீக்கிரமுர்த்திகை	122 75		
வாகனம்	4784 75		
உள்வீதி கொட்டகைத் திருப்பணி	17360 68		
பவுண் கொள்முதல்	469 65		
பசுமேடு	30 70		
செந் கொள்முதல்	1170 15		
5694ம் இலக்க வழக்கு செலவு	200 —		
அப்பில் பிணை	200 —		
மு. சி. துரைச்சாமி	521 50		
V. A. துரையப்பா	700 —		
V. விசுவலிங்கம்	147 —		
புக்குத்தீவு	143 —		
S. N. கச்சையா	143 —		
பலபெயர்வளிகள்	2378 68		
யாழ்ப்பாணக்கச்சேரி	525 38		
	58750 56		

### வாழ்க்கைவானில்....

2-ம் பக்கத் திதாடர்ச்சி  
இவரும் ஒரு சிந்தி கொடுத்தாகவேண்டும்.

இது சொந்த முறையில், அரசாங்கத்தார் விடுவராளர் அவர்கள் வரி"ள் ஒருபுறம், ஆகவே பணம் எங்கே போகின்றது? குத்தகைப் பணம் கொடுக்க முடியாதவர்களுக்கு உதவி புரிசிறுக்களா? பள்ளிக்கூடத்திற்குப்பிணைகளை அனுப்ப ஆகை புத்தகங்களை இல்லாது பரிதவிக்கும் ஏழைப் பெற்றார்களுக்குக் கேடும் துணை செய்கிறார்களா? உணவு உணவின் இதுப்பவர்களுக்கு உணவு கொடுக்கின்றார்களா? உறக்க இடமின்றி தள்ளாடும் வயோதிகர்களுக்குத் தங்குமடங்கட்டுகிறார்களா? ஆலயங்களில் சித்திய கையித்திப்பக்கள் செய்வனே சிதழ வழி தேடுகிறார்களா? இல்லை, எங்கே போகிறது பணம் வீண் எனியாட்டிலல்லவா, அவ்வாற்றும் தம் வன் இலங்கையில் நறமைப் பிணி பென் றிவர்கள் சொல்லவேண்டும்!

யாழ்ப்பாணம்  
மேற்க்கண்டயில் டேவ் 515 —  
கோக்க இருப்பு 5463 91  
53750 56

( M. 124 26—9—52. )

### கற்றவர்க்கழகு கசடற மொழிதல்

## நேயர்கள் நெஞ்சம்

### ஆசிரிய அன்ப!

#### கருகல் கண்ட.

### திருக்குறள் மாணவருக்கு விடை

### மறைப் பொருள் மேற்கொண்ட காது திருக்குறளுடைய முட்டவைத்தல் தக்கதன்றும்

தமிழ் மொழியின் தனிச்சிறப்பினை அறிந்து அம்மொழியிற்பல் பின்பாந்து விளங்கும் அறிவுதரும் நூல்களைப் படித்தறிந்து அதற்குத் தக ஒழுகும் தமிழ் மக்கள் அருகிமேல்நாட்டு ஆங்கில மொகத்தால் வராகரிச நாசவழியில் சென்ற கொண்டிருக்கும் சம்பவரிடைத் தமிழ்நாற் பெருவளத்தின் மாண்பினை ஆராயும் மதிசைம் உடைத்த மாணவரும் சிலர் உளர் என்பகனை யறிய உவகையடையாதிருக்க முடியாத திருக்குறள் மாணவர் என்ற பெயர் புனைந்து சிந்து சில ஐயவகளை எழுப்பி அதனை விளக்குமாறு சேட்கும் நேயருக்குச் சில கூற விழைந்தனம்:— எனது பிறப்பு வன்ருவனின் மறுபிறப்பன்று, எனவே யான் கூறவதே முடிந்த முடிபென ஏற்குமாறு எவரையும் வேண்டிக்கொள்ளவில்லை, குறட்பாக்களின் அறிவுகரையில் படித்த எனதுவன் என் ஆற்றலுக்கெட்டியவரையில் அரும்குறள்க்கப்பற்றிச் சில எழுதாமாறு பணிக்கவே அப்பணிகைய மேற்கொண்டு என் சித்தனைக்கு எட்டியவரையில் உயர்ந்தோர் கூற்று இதுவாதலேசாலும், இதுவே பொருத்த முடையது எனத் துணித்தரைக்க முற்பட்டுள்ளேன்.

5-9-52 ல் வெளிவந்த கட்டுரையில் எழுத்து மொழி என்பன சடப்பொருள்களை சடப்பொருள் அழியுத் தன்மையது. அழித்தொழியப் போவதில்லை என்பது எத்தன்மையைத் தெரிப்பதென்பது விளங்கவில்லையென்றார். எழுத்துக்களும் அவற்றாலும் மொழிசொழிமே அழித்தொழியாத தன்மையுடைய உயிர்களின் இயக்கத்தை உணர்த்தி நிற்கும் உயிர்ப்பொருளாக விளங்குகின்றன. உயிர்ப்பொருள்கள் உள்ளவரை 'அ' என்ற எழுத்தொலியும் அழிதவல்லினை எனவே உலகுள்ளவரை - தமிழினம் உள்ளவரை அழியும் நிலையுடையதென நாமறிந்த மொழிக்கூட்டத்தன்னை 'அ' என்ற எழுத்தை முதலாகவுடைய தமிழ்மொழி தோன்றிய காலத்தொட்டு இதுவரை அழியாத நிற்பதுகொண்டே இனிமேலும் அழித்தொழியப் போவதில்லை எனத் துணிப்புரை கூறல்சாலும், தமிழ் மொழி ஆரியம் போகும் வீழ்ச்சியுறது வளர்ச்சியடைவதையே காண்கின்றோம். 9-9-52 ல் வந்த கட்டுரையில் இறைவன் பொருள் சேர் புகழ்புரிந்தோராதற்கு இருவினையும் நீக்கி வாழ்தல் வேண்டும் என்பொருள் தருகும்படி விளங்கவில்லை எனவுரைக்கின்றார். இருவினை நீக்கும் வேலை மனிதனுக்குரியதா அன்றிக் கடவுளுக்குரியதா? கொலை செய்தல் முதலாம் அடாப்பழிபுரியும் ஒருவன் கடவுளின் உண்மைத் தன்மையை அறிபுத் திறமுடையதை எதற்கும்? பழித்தொழிவிச்சை மேற்படுமேயன்றிக் கடவுளை யறிதவல்லினை, எனவே இருவினையும் விடாது செய்யுமொருவன் இறைவனின் பொருள்சேர் புகழ்புரிந்தோராதல் இடலாமையே அறிவுடையோன் காண்டல் கூடும். எனவே இருவினையும் நீக்கிவாழ முடையது இறைவன் பொருள் சேர் புகழ்புரிந்தோராதலன்றி, இருவினை விழையோன் மெய்ப்பொருளுணர் தவல்லினை என்பதே எனது துணிபு அன்றி பொருள்சேர் புகழ்புரிதல் முன்னும் அதனால் இருவினை நீக்குதல் பின்னும் சித்தித்த முடியாதது.

## உங்கள் நகரத்திரம்?

### எங்கள் சோதம்

#### ஸ்ரீ ராதாசுருஷ்ணன் கணிப்பது.

#### இவ்வாரப் பலன்கள் 28-9-52-4-10-52

மேடராசி அச்சுவினி, பரணி, கார்த்திகை முதற்காலம்.  
காசுக் கொடுக்கல் வாங்கலுக்கு நல்ல காலம். ஆனால் மனச்சமாதானிராது. சிறு உத்தியோகத்திற்கொத்தவர்களுக்கு மிட முண்டி. வாக்குவாதத் தன்மைகளைத் தவிர்த்தலாம்.

இடபாசி கார்த்திகை 2, 3, 4-ம் கால்கள் ரோகணி, மிருகசிரிடம், 1, 2-ம் பாதம்.  
வாரத்தின் முதல்நாள் பெரும் ஆபத்தக்களை வினைக்கக்கூறும். தேசகமம் சிறிது காலத்துக்குக் கட்டமான ஈலைமையைத் தரும். குடும்பத்தொத்தவாக்குக்கும் செலவுக்குமிடமுண்டு.

மிதுனாசி மிருகசிரிடம், 3, 4, திருவாரதிரை, புனர்பூசம் 1, 2, 3. முதல் மூன்று நாட்களுக்கும் உமது பொறுமையை அதிகம் கெருக்கும். அதிக கண்டனங்களை யும் அவமானங்களையும் எதிர்க்கவேண்டியவரும். வாரியகுதி புது முயற்சிகளுக்கு நல்லகாலம்.

கடகராசி புனர்பூசம் 4-ம்பாதம் ஆயிலிடம்.  
இந்தவாரம் உம்முடைய காரியங்களில் அதிக திருத்தத்துக்கிடமுண்டு. போட்டி யடுவோரை வெல்லுதல், தீங்கெது திருத்தலும், குற்றவாறு சிவகாமம், செவ்வாய் பிற்பகல் புதன் வியாபரிக்கும் கோபத்தை அடக்கு.

மூன் சிறிது கோபத்தை உண்டாக்ககூடும். ஆனால் அது அதிக தீமை செய்யாது.  
சிங்கராசி மகம், பூரம், உத்திரம, 1-ம் பாதம்.  
வியாபார முயற்சிகள் நல்ல பலனைத் தரும். ஆறதல் அல்லது மனச்சமாதானம் இராது. வியாழன் பிற்பகல் வெள்ளி சனி சவனமாய்க் கழிக்கவேண்டும்.  
கன்னராசி உத்திரம 2, 3, 4-ம்பாதம் அத்தம் சித்திரை 1, 2-ம்பாதம்.  
இந்தவாரம் இதைத்தவர்கள் அதிக செலவையும் சலனத்தையும் உண்டாக்குவார்கள். புது முயற்சிகள் விரும்பிய விரும்பிய கனமையைத் தரா, வாக்குவாதத்தையும் பிழையான விளக்கத்தையும் தவிர்த்தலாம்.  
துலாம் சித்திரை 3, 4-ம்பாதம் சுவாதி விசாகம் 1, 2, 3-ம்பாதம்  
புது முயற்சிகளுக்கு நல்லவாசம். சமூக சித்தியும் குடும்ப சமாதானமும் நிச்சயம். சகோதர சகோதரி கள் அதிக உதவி செய்வார்கள், உம்முடைய திட்டக்களை முன்னேற்றுக.  
விருட்சிராசி ஷ்சாகம் 4-ம்பாதம் அறாழம், கேட்டை.  
இந்தவாரம் விரைந்து சண்டை சண்டொடங்குவீர். உமது சித்தி களத்தொத்தவா இடத்தில் பகை வினைக்கக்கூடும். செவ்வாய் அதிக செவ்வாய் பிற்பகல் புதன் வியாபரிக்கும் கோபத்தை அடக்கு.

தனுராசி மூலம் பூரம் உத்திரம 1-ம் பாதம்.  
இந்தவாரம் தேசகமம் விசேஷமாய்க் கவனிச்சுப்பட வேண்டும். பெரும் பொறுப்பேற்ற மிகுந்த வேலை செய்யவேண்டியவரும். வார இதழில் குடும்பத் தொத்தவாண்டாகக்கூடும்.  
மகராசி உத்திரம 2, 3, 4-ம்பாதம் திருவோணம் அவிட்டம் 1, 2-ம்பாதம்.  
இந்தவாரம் வரவு செலவு சமாளிப்பது கஷ்டமாயிருக்கும், இரகசியப் பகைவரால் தொத்தவாக்கு மிடமுண்டு, வார இறுதி பணத்தறையைப்பற்றிய சில சந்தோஷமான புதினத்தைத் தரும்.  
கும்பராசி அவிட்டம் 3, 4-ம்பாதம், சதபம, பூரட்டாதி 1, 2, 3-ம்பாதம்.  
செவ்வான வாரம் யிருக்கக்கூடும். செய்த சில விசேஷ திட்டக்களை மாற்றவேண்டி வரும். புதுமுயற்சிகள் தாமதிக்கக்கூடும்.  
மீனராசி பூரட்டாதி 4, உத்திரட்டாதி, ரேவதி.  
குடும்பத் தொத்தவாதத் தவிர இது நல்ல வாரமாயிருக்கக்கூடும். புதுமுயற்சிகளிற் சித்திக்கும் பகை பகைவாறுபிழக்குமிடமுண்டு. வார இறுதியில் கடலுக் சப்பாற்பட்ட இடங்களிலிருந்து நல்ல புதினம் நிச்சயம்.

Digitized by Noolaham Foundation



**மத வெறியும் அரசியல் ஆதிக்கமும்!**  
(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

மென்மேலும் பொய் வாழ்க்கையைப் பரவச் செய்கின்றர்களே! எம் சமூகம் பொய்ப்பர்கள் மலிந்த சமூகமாகின்றதே!

பொய்யார் மலியச்செய்யும் உதவி

இது இப்படி யிருக்க அரசியல் ஆதிக்கம்பெற்ற எம் புத்தசகோதரர் தொடங்கி யிருக்கிறார்கள் தங்கள் தொழிலை. என்ன? ஒன்ற பத்தல்ல. ஞானம ஆயிர மாயிரமாகுமாய, சாதாரண வாழ்க்கை யிலே சரிபிழையறிய ஏழைத் தோட்டத் தொழிலாளர் மத ஆராய்ச்சி செய்து புத்தமதத்தின் சிறப்பைக் கண்டு புத்தமதத்தைத் தழுவி யிருக்கின்றார்கள்! என்னே அநிசபம்? பொய்யைப் பெருக்கி எழுமுவதும் பொய்யே மலியச்செய்தற்கு வேற எதையும் சிறந்த வழி கிணக்கவும் வேண்டுமா? இந்த கிணக்கை உற்று நோக்கும்பொழுது எடு முழுவதும் தீமையே பெருகி மக்கள் பாவரும் அறிவீனராய் ஆற்றெண்துன்பக் கடலுள் அமிழ்தல்காலம் அண்மையில் வருகின்ற தென்றே தூய அறிவினராயினோர் பாவரும் செப்புவர்.

**உண்மைத் தொண்டர் உதவிபுரிவார்களா?**

வெள்ளம் வந்து விட்டது! இப்போதாயினும் வேண்டுவன விரைந்து செய்தற்கு உண்மைத் தேசத்தொண்டர் முன் வருவார்களா? அல்லது

“பொருளல்ல வற்றைப் பொருளென்றணரு மருளான மாண்பு பிறப்பு”

என்றபடி எழுமுவதும் அறிவீன இருள் பரவித் தன்பக்கடலுள் அமிழ்த்தும் கிணக்கை நேரே கண்டும் வரள விருப்பார்களா? சத்திய நெறியைக் கடைப்பிடித் தொழுகும் தேசத்தொண்டர்கள் ஒருபோ

**திருத்தொண்டர் திருநாள் திருநீற்றைக் கண்டு செயலற்று நின்ற தொண்டர்**

**ஏனாதிநாயனாரின் இறை நெறி**

சோழமண்டலத்திலேயுள்ள னூரிலே சான்றார் குலத்திலே திருவவதாரஞ்செய்த திருநீற்றிலே மிகுந்த பத்தியுடைய வராய் ஏனாதிநாத சாயனார் வாழ்ந்தார். அவர் அரசர்க

**அறிவித்தல்**

யாழ்ப்பாணம் வண்ணார்பண்ணை கிழக்கு சங்காலங்கம் செட்டியார் மகன் ராமசாமிச் செட்டியாராகிய என் இத்தல் அறிவிப்பது என்ன வென்றால்:— வண்ணார்பண்ணை கிழக்கு ஐ. வீரப்பன் செட்டியார் 1952-ம் ஆண்டு ஆனி மாதம் 6-ம் திகதி யாழ்ப்பாணம் பிரசித்த நொத்தாரிசு C. C. சோமசேகரம் முகாவில் 4022 . ம் இலக்கத்தில் என்னையும் இன்னுமொருவரையும் தனது அற்றேணித் தத்துவகார னாகியமித்தும், என் ஒருபோதும் எவ்விதத்திலும் அவருடைய அற்றேணித் தத்துவகாரனாக இருந்து ஒருவிதமான வேலையும் அவருக்குப் பார்க்கவில்லை யென்று இத்தல் இலக்கையிலுள்ள பொது சனக் களுக்குத் தெரியப்படுத்துகிறேன். மேற்படி வீரப்பன் செட்டியார் அல்லது அவரின் அற்றேணித் தத்துவகாரன் செய்யும் எவ்வித செய்க் களுக்கும் என் பொறுப்பாளி அல்ல வென்பதையும் தெரியப்படுத்துகிறேன்.

ச. ராமசாமி

20-9-52, M. 128 23, 26-9-52.

தம் வரள விருக்கமாட்டார்கள். சத்திய நெறியை வளர்க்க முன்வந்த சகைபுகள் ஒரு போதும் வரள விருக்க மாட்டா? ஈசுவரி பரலன சபையார் முன்மாதிரி காட்டு வார்களா?

ளுக்கு வரள் வித்தை பயிற்றி அதனால் வரும் பொருளைச் சிவனடியார்களுக்குக் கொடுப்பாராயினர்.

வரள்வித்தை பயிற்றதில் இவரோடு தாயபாகம் பெற்ற அதிசூன் என்பவனுக்குபொருள் வாயு குன்றி இவருக்கு மிகுத்துவருதலைக்கண்டு பொருமைகொண்டு தன்னைப்பற்றிப் பெருமிதமடைந்த சாயனாரைப் போரில் வெல்லக் கருதிப் போரில்வெல்லுவவருக்கே வரள் வித்தை பயிற்றும் உரிமையுடையதாரு மென்று போர் வீரருடன்கொண்ட சாயனாரைப் போருக்கழைத்தான். மாணுக்கர்களும் சுற்றத்தவரும் புடைசூழ சாயனார் புறப்பட்டுப் போர் செய்து அதிசூனைத் தோற்கடித்தார்.

இவ்வாறு தோல்வி யுற்ற அதிசூன் அன்றிரவு துன்புறுத் துயிலிழந்து அவரை வஞ்சனையால் வெல்லும் வழிகாண சினைத்தான். விடியற்காலையிலே மற்றவர்களைக் கொல்லுதலைத் தவிர்த்து தனி யே போர் செய்ய வரும்படி தெரிவித்தான். அவ்வாறே சாயனார் சென்ற போர்க்களத்தில் கின்றார். திருநீற்றறித்தவர்களுக்கு சாயனார் தீம்கிழையார் என்பதை அறிந்த அதிசூன் நெற்றியிலே திருநீற்றைப் பூசி அதை அவர் காணாதபடி மறைத்துக்கொண்டு சாயனார் நிற்குமிடத்தைபடைந்தான். அவனைக்கொல்ல சினைத்த சாயனார் அடி பெயர்க்குத் தருணத்தில் தனது நெற்றியை மறைத்த பரிசையை நீக்க சாயனார் திருநீற்றைக் கண்டு இவன சிவனடியாயினுனென்ற கிணத்த இவன்கருத்தின்படி தன்னைக்கொல்லுமாய நேரில் கின்றார். பாதகன் தன் கருத்தை முற்றுவித்தான். உடனே சிவபெருமான் தோன்றி சாயனார் என்றமரீங்கா அன்புடன் இன்புற்றிருக்குமாய தம் திருவடியுடைய அருள் புரிந்தார்.

அங்கின்ற தொண்டர் திருவுள்ளம் ஆறிவாரா? முன்னின்றபாதகனும் தன்சுருத்தே முற்றுவித்தான் இங்கின்ற தன்மை அறிவார் அவர்க் கருள மின்னின்ற செஞ்சுடையார் தாமே வெளிநின்றார்.

மற்றினிசாம் போற்றுவதென்? வானோர் பிரான் அருளைப் பற்றலர்தம் கைவானால் பாசம் அறுத்தருளி உற்றவரை என்றும் உடன்பிரியா அன்பருளிப் பொற்றொடியான் பாசனார் பொன்னம்பலம் அணைத்தார்

பட்டுத்தணி ஆக்குவதற்கு யாழ்ப்பாணத்திலே ஒரு ஐக்கியநிலையம் அமைக்கப்படுமாம்.

X X X

சாயனார் மறை பெய்ச்சொற்புறல் தன்னார் பெருங்கடி அதிசூரிக்கொட்டாத.

L.K.S. LEBBAY BROS GOLD HOUSE



நல்ல வாட்சிகள் கிடைக்கும்  
எல். கே. எஸ். லெப்பை பிரதஸ்  
தங்கமாணிக  
கன்னாதிட்டி, யாழ்ப்பாணம்.

**இலங்கையின் மிகப்பெரிய நகை**

வியாபாரிகள் = 0 =

நகை: "JEWELLERS" போன்: 161.

கிளைத்தானம்:

63, கன்னாதிட்டி யாழ்ப்பாணம்.

**யாழ்ப்பாணம் ஐக்கியலாபநிதி**

1918-ம் ஆ ள்தாபிதமானது.

வங்கிக்காரர் மூலநிதி 8 லட்சம் ரூபா. இதுவரையிற் கொடுக்கப்பட்ட பங்குப் பணம் ரூபா 134,3670 100 ரூபா விசுதமான 8000 பங்குகள் பங்குப்பணங்கட்டமுறை.

மாசமொன்று 1 ரூபா விசுதமாக 75 மாச காலத்திற்கு மாசத்தோறும் கட்டப்படவேண்டியது. குறித்த காலமுடிவில் பங்கொன்றுக்கு ரூபா 100 திருப்பிக்கொடுக்கப்படும். பங்குகள் எந்த நேரமும் வாங்கலாம்.

தினசரிப்பற்றுவரவு.

எச்சகிதி சராசரி 500 ரூபாவுக்குக் குறையாமல் இருக்குமானால் ஒரு விசுத வட்டியுடன் தினசரிப் பற்றுவரவு செய்யலாம்.

தவணை வரையறுக்கப்பட்ட கேடிமப் பணம்.

கேடிமப்பணம் 3 மாசம், 6 மாசம், 9 மாசம், 12 மாசம் என்னும் காலங்கள் வரையறுத்த ஏற்படும் வட்டியும் முறையே 1 விசுதம், 2 விசுதம் 4 விசுதம் 6 விசுதமாகக் கொடுக்கப்படும்.

உண்டியல்கள்.

கொழும்பிலுள்ள "நாஷனல்" வங்கியிலும் "இம்பீரியல்" வங்கியிலும் இத்தியாவிலுள்ள பிரதான பட்டினங்களிலும் மாற்றத்தக்க விதமாகக் கொடுக்கப்படும். தொடுவாய் இராச்சியப் பகுதியிலுள்ள வர்களுக்குக் கொடுக்கவும் வாங்கலுமான விசேஷ ஒழுங்குகள் செய்யப்பட்டிருக்கின்றன.

இத்தியானோடு வட்டத்திற்கு மாற்றிக் கொடுக்கப்படும். க ட ன்.

கைகடன் ஈடுவைத்துக்கொண்டு கடன் கொடுக்கப்படும். வட்டி 12 விசுதம் அறவிடப்படும். (ஈடு வைத்தவர்கள்) முதலையும் பாசம் பாசமாகக் கொடுக்கலாம்.

இன்னும் வேண்டிய விபரங்களை என்முலமாக அறிந்துகொள்ளலாம்.

S. கனகசபை  
Std. 14 20-11-46-20-11-49. சிறுப்பர்.

**அடைவு நகை ஏல விற்பனவு விளர்பரம்**

யாழ்ப்பாணம், சீதாரி சப்பத்தெரு, 9-ம் கட்டர்வீட்டில் அடைவு பிடிப்பவர்களாகிய யோசேப் அன் கோ. மனேஜர், எஸ். பி. யோசேப் அவர்களிடம் 1846-ம் ஆண்டு மார்ச்சுமாதம் 21-ந் திகதி தொடக்கம் 1951-ம் ஆண்டு புரட்டாதிமாதம் 30-ந் திகதிவரையில் வைக்கப்பட்டிருந்த தவணை தப்பிய அடைவகைகள் 1952-ம் ஆண்டு ஐப்பசிமாதம் 17-ந் திகதி வெள்ளிக்கிழமை காலை 9 மணியளவில் மேற்படி இடத்தில் பிரசித்த ஏலத்தில் விற்பனவு செய்யப்படுமென்பதை இத்தால் அறிவிக்கின்றேன்.

இடாப்பு மேற்படி இடத்தில் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

கோனாமலை ஐயாத்துரை  
வெத்திஸ்மேல்தர்.

யாழ்ப்பாணம், 16-9-52.

M. 26-9, 3-10-52.

<b>திறமான தேக்க மரங்கள் பல தினிசுகளிலும்</b>	<b>திறமான ரூணிமார்க்குடுகள் 13, 14 இஞ்சிகளிலும்</b>
--	---

வந்திருக்கின்றன

தேவைப்படுவோர் உடனே ஆடர்செய்யவும்

சேகரம் & சன்ஸ்

Std. 2 ஆஸ்பத்திரி ரோட், யாழ்ப்பாணம்.

நங்கள் இளமைப் பருவத்தை பயலய

சி. எம். சாமியார்



உபயோகியுங்கள்

நாதுபுஷ்டியைத் தருவதில் சிறந்தது. இதற்கு நிகராமருத்து வேறு ஒன்றும்இல்லை.

அபார தாது புஷ்டியும், பலமும், பசியும், இரத்த விருத்தியும் உண்டாக்கும். இல்வாழ்க்கையில் அதிபுத்தசகந்தமும்.

கீரழிவு பவுத்திரம், மூலம், குன்மம், இப்புவலி, வாய்வு, வெள்ளை, வெட்டை, நீர்க்கடுப்பு முதலிய சகல வியாதிகளையும் நீக்கும்.

24 நாள் பஸ்பம் அனுபானத்துடன் விசு ரூ.25-0-0

**குரு பஸ்பம் (தொய்வுக்கு)**

தொய்வு, இருமல், ஈளை, கபம், காசம், மார்துடிப்பு தொண்டைவலி, கடியும் முதலிய சகல வியாதிகளையும் நீக்கும். அருமையானது.

24 நாள் புட்டி 1க்கு விசு ரூபா 20

மலையப்பசாமியைத்தியசாலை பறணி S I (கியாட்வாக் இலம்)

M. 16, 25-4-52-25-10-52.